
 

VERBALE DEL 27 GIUGNO 2018 

 

L'anno 2018, il giorno 27 del mese di Giugno si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Greco prot. 837786 del 30/05/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:43 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Marchese, Orilia, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso.  Risultano assenti il consigliere 

Guaresi e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Il Presidente Savoca legge alcune note pervenute alla Presidenza: 

Nota pervenuta dal Gruppo Consiliare P.D. avente per oggetto: Richiesta postazione a titolo gratuito – 

Associazione ONLUS Unione Italiana Ipoudenti; 

nota pervenuta dal Settore delle Società Partecipate Servizio Gestione Contratti Trasporto Pubblico, Idrico e 

Servizi Informatici avente per oggetto: Richiesta intervento urgente pulizia caditoie ricadenti in via Galletti; 

nota pervenuta dal Settore delle Società Partecipate Servizio Gestione Contratti Trasporto Pubblico, Idrico e 

Servizi Informatici avente per oggetto: Inconvenienti igienico-sanitari condominio di Corso dei Mille civico 

893; 

nota pervenuta dall’Azienda Rap avente per oggetto: Ritiro ingombranti in via Domenico Bazzano; 

nota pervenuta dall’Azienda Rap avente per oggetto: Problematica rifiuti in via Galletti, angolo via Vito 

Bonadonna – Richiesta intervento; 

nota pervenuta dall’Azienda Rap avente per oggetto: Derattizzazione e disinfestazione Largo Balistreri e via 

Li Puma; 

nota pervenuta dall’Ufficio Verde avente per oggetto: Relazione tecnica in merito richiesta intervento 

straordinario urgente per pulizia, bonifica, rimozione rifiuti speciali, ingombranti, indifferenziati rsu, edili e 

materiale vegetale abbandonati su intera area stradale ponte via Chiaravelli; 

nota pervenuta dall’Ufficio Verde avente per oggetto: Relazione tecnica in merito richiesta urgente di diserbo 

e pulizia di cercini in Corso dei Mille da Piazza Scaffa fino a Piazza Torrelunga. 

In merito alle comunicazioni interviene il consigliere Orilia, il quale comunica che la via Messina Marine è 

ancora al buio e molto spesso le auto che percorrono questa via principale di Palermo a causa di questo grave 

problema, per mancanza visiva non riescono giustamente a vedere i tanti pedoni che attraversano la strada di 

sera rischiando di investire qualcuno. 

Il Presidente Savoca chiede agli uffici se l’invito di avere il Presidente dell’AMG in aula è partito in quanto 

sono tanti gli argomenti da trattare per la sicurezza dei cittadini. 



 

 

Il consigliere Marchese comunica un fatto increscioso di cui è stato investito da alcuni cittadini residenti in 

Piazza Achille Grandi. Alcuni ambulanti che vendono il tonno si disfanno delle teste dei pesci gettandoli nei 

contenitori. Di questo grave episodio sono stati allertati anche i vigili, in quanto dopo che viene pulito gli 

stessi ambulanti gettano sempre i rifiuti sopracitati, pertanto è necessario un controllo più serrato e punire 

severamente questi individui indegni, se sono dei nullatenenti e percepiscono la carta rei si potrebbe da qui 

defalcare la quota della multa. 

Anche il consigliere Tusa si trova d’accordo, l’inciviltà regna sovrana, occorrono controlli più incisivi. 

Il Presidente Savoca chiude la discussione generale e propone la nomina dei consiglieri Cardella, Scarlata e 

Tusa e il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’O.d.G. Atti Ispettivi. 

I consiglieri Cardella e Serio chiedono il prelievo delle mozioni prot. n. 795006 del 16.05.2018 e prot. n. 

665559 del 30.04.2018 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. 795006 a firma del consigliere Cardella avente per oggetto: Rifacimento 

manto stradale in via Triolo Sant’Anna e il consigliere la descrive brevemente sottolineando che il sedime 

stradale presenta avvallamenti e costituisce pericolo per la pubblica incolumità. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:03. Risultano assenti il 

consigliere Guaresi e il Presidente Greco. 

Si dà lettura della mozione prot. 665559 a firma congiunta dei consiglieri Serio e Orilia avente per oggetto: 

Rifacimento ripristino manto stradale in via Crescimanno e il consigliere Serio la descrive brevemente 

sottolineando che la strada versa in condizioni critiche. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:07. Risultano assenti il 

consigliere Guaresi e il Presidente Greco. 

Alle 11:08 il Presidente Savoca chiude la seduta. 

 

 

                             Il Segretario                                  Il Presidente  

        Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                          Salvatore Savoca  

                    Firmato in originale                                                                        Firmato in originale 

 

 

       


